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EDITAL 03/2015 - EBSERH/HU-FURG - AREA ASSISTENCIAL

MEDIO TECNICO
TECNICO EM ENFERMAGEM - SAUDE DO TRABALHADOR
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 08 (oito) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Légico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifigue se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observag¢des ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto |
Rito de Passagem

Um dia seu filho se aproxima e diz, assim como quem nao
quer nada: “Pai, fiz a barba”. E, a menos que se trate de um
pai desnaturado ou de um barbeiro cansado da profisséo, a
emogao do pai sera inevitavel. E sera uma complexa emocao
essa, um misto de assombro, de orgulho, mas também de
melancolia. O seu filho, o filhinho que o pai carregou nos
bracos, € um homem. O tempo passou.

Barba é importante. Sempre foi. Patriarca biblico que se
prezasse usava barba. Rei também. E um fio de barba, ou de
bigode, tradicionalmente se constitui numa garantia de honra,
talvez nao aceita pelos cartérios, mas prezada como tal. Fazer
a barba é um rito de passagem.

Como rito de passagem, ele ndo dura muito. Fazer a
barba. No inicio, € uma revelagdo; logo passa a condi¢céo de
rotina, e as vezes de rotina aborrecida. Muitos, alias, deixam
crescer a barba por causa disto, para se ver livre do barbeador
ou da lamina de barbear. Mas, quando seu filho se olha no
espelho, e constata que uns poucos e esparsos pelos exigem
— ou permitem — o ato de barbear-se, ele seguramente vibra de
satisfagao.

Nenhum de nds, ao fazer a barba pela primeira vez, pensa
que ainfancia ficou pra tras. E, no entanto, € exatamente isto: o
rosto que nos mira do espelho ja ndo é mais o rosto da crianca
que fomos. E o rosto do adulto que seremos. E os pelos que
a agua carrega para o ralo da pia levam consigo sonhos e
fantasias que ndo mais voltarao.

E bom ter barba? Essa pergunta ndo tem resposta. Esta
pergunta € como a propria barba: surge implacavelmente,
cresce nao importa o que fagamos. Cresce mesmo depois que
expiramos. E muitos de nés expiramos lembrando certamente
o rosto da crianga que, do fundo do espelho, nos olha sem
entender.

(SCLIAR, Moacyr et al. Histérias de grandeza e de miséria. Porto
Alegre: L&PM, 2003)

1) Em relagdo ao rito de passagem apresentado pelo

texto, é correto afirmar que:

a) se trata de um estagio duradouro uma vez que introduz
a fase adulta.

b) representa uma alteracdo que nao é so fisica, mas
também comportamental.

¢) independente da situagado, constitui garantia de honra
como nos tempos biblicos.

d) traz, de imediato, ao rapaz a consciéncia de que a
infancia ficou para tras.

e) é entendido como algo ftrivial para os pais que ja sao
mais experientes.

2) Em “E., a menos que se trate de um pai desnaturado ou

de um barbeiro cansado da profissao, a emogao do pai
serad inevitavel.” (1°§), o fragmento em destaque sugere

uma relacao de sentido com a oragao que encerra o
periodo. Desse modo, tal fragmento introduz um
sentido de:

a) ratificagao
b) conclusado
C) comparagao
d) exclusao

e) indefinigao

3) No trecho “Barba é importante. Sempre foi.” (2°§), o
autor apresenta duas afirmagdes que assumem um
sentido generalizante, podendo ser entendidas como
verdades absolutas. Contribuiram para esse valor os
seguintes recursos linguisticos:

a) O substantivo “Barba”, na primeira oragdo e sua
omissao na segunda.

b) O emprego do adjetivo “importante” e as frases curtas.

c) O uso do presente do indicativo e do advérbio “sempre”.

d) A omissdo do sujeito e do predicativo na segunda
oragao.

e) A construgdo de periodos simples e a omissdao de um
dos suijeitos.

4) Ao falar darotina, no terceiro paragrafo, o autor permite
ao leitor inferir que ela:
a) assume, invariavelmente, um carater aborrecido.
b) pode representar, inicialmente, uma experiéncia
positiva.
c¢) limita-se, exclusivamente, ao ato de barbear-se.
d) é sempre o resultado de uma revelagéo.
e) corresponde a uma condigao que nao pode ser rompida.

5) Em “logo passa a condigao de rotina” (3°§), ocorre o
acento grave indicativo de crase. Dentre as reescrituras
do fragmento propostas abaixo, assinale a que NAO
ilustra um erro no emprego desse acento.

a) logo passa a esta situagao de rotina
b) logo passa a situacdes de rotina

c) logo passa a fazer parte da rotina
d) logo passa a um contexto de rotina
e) logo passa a construgao da rotina

6) No texto, o vocabulo
substituido por:

a) Morremos

b) Renascemos

c) Respiramos

d) Refletimos

e) Compreendemos

“expiramos” poderia ser

7) Em “o rosto gue nos mira do espelho ja ndo é mais
o rosto da crianga que fomos” (4°§), os termos em
destaque tém sua correta classificagdo gramatical
indicada em:

a) Os dois s&o conjungdes integrantes.

b) O primeiro € uma conjunc¢ao integrante e o segundo um
pronome relativo.

c) Ambos sdo pronomes relativos, porém os referentes
s&o distintos.

d) Os dois sdo conjungdes consecutivas.
e) Nos dois casos, os pronomes sao indefinidos.

8) Na frase “Nenhum de nés, ao fazer a barba pela
primeira vez, pensa que a infancia ficou pra tras.”, a
concordancia do verbo em destaque justifica-se pela
mesma regra aplicada em:

a) Ninguém chegou.

b) Qual de nés nunca errou?

c) A maioria das pessoas chegaram tarde.
d) Houve muitos problemas.

e) Mais de um carro se chocaram.

IBFC_603 1



Texto Il

UANTIDADE DE MINUTOS I MILHOES DE MINUTOS

VOCE TA PENSOU NA TEMOS A FRENTE -,

UE FICAM ESPERANDO A

VEZ FAR4 SATR DOS
RELOGIOS? "

| SEM USAR! NOVINHOS
. EMFOLHA

9)

(www.planetaeducagéo.com.br)

Na tirinha, a associagao entre as linguagens verbal e

nao-verbal sugere que a personagem Mafalda:

a) convida o amigo para vivenciar experiéncias decorrentes
da passagem do tempo.

b) questiona areal necessidade da marcagao da passagem
do tempo.

c) critica a rapidez na passagem do tempo por culpa dos
relogios.

d) sugere novas possibilidades de marcagédo do tempo em
funcdo de experiéncias pessoais.

e) espanta-se diante da constatacdao de que ainda ha
muito tempo pela frente.

10) Mafalda, personagem criada por Quino, tem sua

notoriedade justificada pelo fato de ser uma crianga
capaz de reflexdes profundas e comentarios
perspicazes. Destaca-se também a linguagem
empegada por ela, que geralmente faz uso do registro
formal e da conotagao. Assim, no primeiro quadrinho, o
tema é abordado por meio de uma:

a) hipérbole

b) metonimia

c) personificagao
d) sinestesia

e) ironia

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) A fragado reduzida que representa o total de mulheres

pelo total de homens numa sala com 84 pessoas é
representada por % Nessas condi¢coes, o total de

homens na sala é:
a) 63
b) 36
c) 48
d) 21
e) 42

12) Mauro pagou R$ 90,00 por um produto ja incluso 25%

de desconto. Desse modo, o valor do produto sem
desconto é igual a:

a) R$ 117,00
b) R$ 63,00
¢) R$ 130,00
d) R$ 122,00
e) R$ 120,00

13) Os numeros 3, 8, 18, 38, 78,... apresentam, nessa ordem,

uma sequencia légica. Nessas circunstancias, o sétimo
numero dessa sequencia é:

a) 158
b) 148
c) 168
d) 318
e) 328

14) Com relagédo aos conectivos légicos é correto afirmar

que:

a) O condicional entre duas proposi¢cdes cujos valores
I6gicos séao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

b) A conjungdo entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

c) A disjungdo entre duas proposicdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

d) O bicondicional entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor logico falso.

e) A conjungdo entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao verdadeiros tem valor logico falso.

15) De acordo com a equivaléncia légica a negagao da
frase “O mato é verde e o céu é azul” é a frase:
a) O mato nao é verde e o céu nao é azul.
b) O mato n&do é verde ou 0 céu nao € azul.
c) O mato ndo é verde e o céu é azul
d) O mato é verde e 0 céu nao ¢ azul.
e) O mato nao é verde ou o céu é azul.

LEGISLAGCAO APLICADA A EBSERH

16) Considere as disposigdes do regimento interno da
EBSERH (Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares)
e assinale a alternativa correta sobre suas finalidades.

a) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente na especialidade de clinica geral,
particularmente nas regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude, em
fungao das necessidades da populagao.

b) Criar condigbes para o aperfeicgoamento da realizagéo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia
em todos os campos da saude, particularmente nas
especialidades e regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude, em
funcdo das necessidades da populacgao.

c) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
pediatria, particularmente nas regides estratégicas para
o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico de
Saude, em fungao das necessidades da populagéo.

d) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
ortopedia, particularmente nas regides estratégicas
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico
de Saude, em fungéo das necessidades da populagéo.

e) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
ginecologia, particularmente nas regiées estratégicas
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico
de Saude, em fungdo das necessidades da populacéo.

17) Considere as disposigcoes do regimento interno da
EBSERH (Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares)
e assinale a alternativa correta sobre o que a citada
norma considera o conjunto das unidades integrantes
da administragao central da Ebserh, cujas competéncias
prioritarias s3ao a articulagdo, a coordenagido, o
monitoramento, a avaliagao, o planejamento e a gestao
das finalidades da empresa.

a) Sede.

b) Unidade descentralizada.
c) Diretoria Geral.

d) Presidéncia.

e) Filiais.
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18) Considere as disposi¢oes da Lei Federal n® 12.550, de

15/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira de

Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa correta

sobre o capital social.

a) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade da Unido.

b) A EBSERH tera seu capital social sob a propriedade da
Unido e dos Estados.

c) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade dos Municipios.

d) A EBSERH tera seu capital social sob a propriedade da
Unido, dos Estados e dos Municipios.

e) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade dos Estados.

19) Considere as disposi¢goes do Decreto n° 7.661, de

28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa
correta sobre seu regime juridico.

a) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas publicas, exclusivamente quanto aos direitos
e obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

b) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas privadas, exclusivamente quanto aos direitos
e obrigacdes trabalhistas e tributarios.

c) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas privadas, inclusive quanto aos direitos e
obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

d) A EBSERH sujeitar-se-& ao regime juridico préprio
das empresas publicas, inclusive quanto aos direitos e
obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

e) A EBSERH sujeitar-se-& ao regime juridico préprio
das empresas publicas, apenas quanto aos direitos e
obrigacdes tributarias.

20) Considere as disposi¢coes do Decreto n° 7.661, de

28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa
correta sobre seus orgaos estatutarios.

a) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracdo, Diretoria Executiva, Conselho de
Diretores e Colegiado Financeiro.

b) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracdo, Diretoria Financeira, Conselho de
Diretores e Colegiado Financeiro.

c) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Financeira, Conselho Fiscal e
Colegiado Financeiro.

d) Sado orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracao, Diretoria de Planejamento, Conselho de
Diretores e Colegiado Fiscal.

e) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e
Conselho Consultivo.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) De acordo com o Decreto Presidencial no 7.508, de

28 de junho de 2011, a(s) instancia(s) de pactuagao
consensual entre os entes federativos para definigcao
das regras da gestdo compartilhada do SUS é (sdo):

a) O CONASS - Conselho Nacional dos Secretarios de
Saude.

b) O CONASEMS - Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de Saude.

c) As comissdes intergestoras.
d) Os consoércios de saude.
e) As conferéncias de saude.

22) Segundo o modelo de determinantes da Organizagao
Mundial de Saude, os determinantes sociais da satude se
classificam como estruturais e intermediarios. Assinale
a alternativa que contém somente determinantes
estruturais:

a) Condigbes de trabalho e disponibilidade de alimentos.

b) Condigbes de vida e educacgao.

c) Barreiras a adogdo de comportamentos pré-saude e
educacao.

d) Barreiras a adogdao de comportamentos pré-saude e
renda.

e) Educacéo e renda.

23) Sobre a lei 8142/90, analise as sentengas abaixo,
classificando-as como V (verdadeira) ou F (falsa). A
seguir, assinale a alternativa que contém a sequéncia
correta, de cima para baixo:

( )Os Conselhos de Saude terdo sua organizagdo e
normas de funcionamento definidas em regimento
préprio definidos pelo respectivo Conselho e aprovados
pelo Secretario ou Ministro da Saude.

( YO Conselho de Saude, tem carater permanente, mas
nao deliberativo.

( )A Conferéncia de Saude podera, extraordinariamente,
ser convocada pelo Poder Executivo.

a) V\V|F.

b) FFF.

c) V\V,V.

d) V,FV

e) F,FV.

24) Regidao de Saude é o espago geografico continuo
constituido por agrupamentos de municipios limitrofes,
delimitado a partir de identidades culturais, econémicas
e sociais e de redes de comunicagio e infraestrutura
de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizag¢ao, o planejamento e a execugao
de acoes e servigos de saude. As Regides de Saude
serao instituidas pelo Estado, em articulagdo com os
Municipios. Para ser instituida, a Regidao de Saude
deve conter, no minimo, as seguintes agoes e servicos,
EXCETO:

a) Alta complexidade.

b) Vigilancia em Saude.

c) Atengéo psicossocial.

d) Atencgéao especializada ambulatorial e hospitalar.
e) Atencgao primaria.

25) A Lei Orgéanica da Saude (Lei 8.080/1990) expressa os
objetivos e agbées no campo de atuagdo do Sistema
Unico de Saude-SUS. Assinale a alternativa que contém
um objetivo e agdes que nao é contemplado nessa lei.
a) ldentificacao dos fatores condicionantes e determinantes

da saude.

b) Participagao no controle e na fiscalizagao da produgao,
transporte, guarda e utilizacao de substancias e produtos
radioativos.

¢) Formulacaodapoliticade equipamentos e medicamentos
de interesse para a saude e a participagdo na sua
producgéo.

d) Formulagao de politicas de incluséo social.

e) Vigilancia nutricional e orientagédo alimentar.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Conforme os critérios para o estadiamento da

deficiéncia provocada por transtornos dos glébulos
brancos, segundo a Associagdo Médica Americana
(AMA), correlacione as colunas e a seguir assinale a
alternativa correta.

Estadiamento Critérios definidores

() E requerido tratamento continuo.
. Existe interferéncia no desempenho de

(A) Grau ou Nivel 1 atividades da vida diaria que requerem

assisténcia ocasional de terceiros.

( ) Ha sintomas ou sinais de
anormalidade de leucdcitos. Nao ha

. necessidade de tratamento ou ele é
(B) Grau ou Nivel 2 infrequente. Todas ou quase todas as
atividades da vida diaria podem ser
realizadas.

( )Ha sintomas e sinais de anormalidade
de leucdcitos. E requerido tratamento

: continuo. Ha dificuldade no
(C) Grau ou Nivel 3 desempenho das atividades da vida
diaria que requerem cuidados continuos
de terceiros.

( )Hasintomas e sinais de anormalidade
de leucdcitos. Embora seja requerido

(D) Grau ou Nivel 4 tratamento continuo, a maioria das

atividades da vida diaria podem ser
realizadas.

a) AB,C,D.
b) B,D,A,C.
c¢) C,AD,B.
d) A,C,B,D.
e) D,B,CA.

27) Hipotireoidismo é a sindrome clinica provocada pela

reducgao, na circulagao, do horménio tireoidiano (HT)
ou, mais raramente, por resisténcia periférica a sua
acao. A forma primaria do hipotireoidismo corresponde
a mais de 90% dos casos. A associagdo com o trabalho
tem sido descrita em trabalhadores expostos a alguns
produtos. Assinale a alternativa que contemple um
exemplo de produto associado ao hipotireoidismo.

a) Anilina.

b) Dietilamina.

c) Asbesto.

d) Amianto.

e) Hidrocarbonetos halogenados.

28) Sobre o transtorno cognitivo leve, leia as afirmativas a

seguir e assinale a alternativa correta.

|. Caracteriza-se por alteracbes da memoria, da
orientacao, da capacidade de aprendizado e redugéo da
capacidade de concentragdo em tarefas prolongadas.

II. Quadros de transtorno cognitivo leve tém sido
encontrados entre os efeitos da exposigao ocupacional
a algumas substancias quimicas toxicas (brometo de
metila, chumbo e seus compostos téxicos, manganés
e seus compostos toxicos, mercurio € seus compostos
téxicos, sulfeto de carbono entre outros) e agentes
fisicos (niveis elevados de ruidos).

lll. As condugdes médica, psicolégica e social do caso
incluem o tratamento farmacologico e sintomatico:
benzodiazepinicos para insbnia e ansiedade e
antidepressivos para depresséao.

IV. Sintomas psicoticos nos casos de transtorno cognitivo
leve sao frequentes.

Estao corretas as afirmativas:
a) LI, e V.

b) 1, Il e lll, apenas.

c) Il e lll, apenas.

d) lll e IV, apenas.

e) |, lll eV, apenas.

29) As doengas otorrinolaringolégicas relacionadas ao
trabalho sao causadas por agentes ou mecanismos
irritativos, alérgicos e/ou téxicos. Sobre este assunto,
analise as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

( )No ouvido externo, os danos decorrem da exposi¢ao a
substancias neurotdxicas e fatores de risco de natureza
fisica, como ruido, pressdo atmosférica, vibragdes e
radiacdes ionizantes.

( )Os agentes biologicos estdo, frequentemente,
associados as otites internas, aos eventos de natureza
traumatica e a lesado do pavilhao auricular.

( )A exposicdo ao ruido, pela frequéncia e por suas
multiplas consequéncias sobre o organismo humano,
constitui um dos principais problemas de saude
ocupacional e ambiental na atualidade. A Perda Auditiva
Induzida pelo Ruido (PAIR) é um dos problemas de
saude relacionados ao trabalho mais frequentes em
todo mundo.

( )O Decreto n.° 3.048/1999, do Regulamento da
Previdéncia Social, de 6 de maio de 1999, define as
situagbes que dao direito a concessao de auxilio-
acidente. No caso do aparelho auditivo, sdo restritas ao
trauma acustico e a PAIR ndo é mencionada. Entretanto,
0os mesmos critérios tém sido aproveitados para a
classificagdo ou Estagiamento das perdas auditivas, ou
seja, a reducdo da audigédo, em cada ouvido, é avaliada
pela média aritmética dos valores, em decibéis,
encontrados nas frequéncias de 500, 1.000, 2.000 e
3.000 Hertz (...).

a) V\VFF.

b) V,V,V,V.

c) F,FV,V.

d) FV,F V.

e) VFV,F.

30) Sobre a Pneumoconiose devida ao asbesto (Asbestose)
e a outras fibras minerais, leia as afirmativas a seguir e
assinale a alternativa correta.

I. Decorre da exposigao ocupacional a poeiras de asbesto
ou amianto. No estagio atual do conhecimento, a
asbestose é doencga profissional dose-dependente dos
niveis de concentracao de fibras de asbesto no ar, que
se desenvolve lentamente, apds tempos de exposigcao
variaveis.

Il. Constitui situacdo de exposicdo potencialmente
importantes o trabalho em fabricas de artigos que
utilizam amianto, como tecidos a prova de fogo e
fibrocimento amianto e o seu manuseio.

lll. O diagndstico é feito com base nas alteracdes
radiologicas e histéria ocupacional. O tempo de laténcia
é curto, geralmente inferior a 2 anos.

IV. Na propedéutica complementar do diagnéstico, pode
ser utilizado a Difusdo de CO, que podera estar
aumentado nas fases avancadas.

Estao corretas as afirmativas:
a) lell, apenas.

b) L1, lllelV.
c) lll eIV, apenas.
d) Il, Il e IV, apenas.

e) |l e lll, apenas.
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31) Sobre a organizagio da Comissdo Interna de

Prevencao de Acidentes (CIPA) conforme descrita na

Norma Regulamentadora namero 5 (NR-5), analise as

afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso

(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequencia

correta de cima para baixo.

( YACIPAsera composta de representantes do empregador
e dos empregados.

( )Os representantes dos empregadores e dos
empregados, bem como os titulares e suplentes, serao
designados apenas pelos empregadores.

( ) O mandato dos membros eleitos da CIPA tera a duragéo
de dois anos, permitida uma reeleicéo.

( )E vedada a dispensa arbitraria ou sem justa causa do
empregado eleito para cargo de diregdo de Comissoes
Internas de Prevencao de Acidentes desde o registro
de sua candidatura até um ano apés o final de seu
mandato.

a) V,F,V,F.

b) V,V,V,V.

c) F,V,FV.

d) V,F,FV.

e) VFV\V.

32) Sobre a Norma Regulamentadora nimero 7 (NR-7) -

Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional
(PCMSO), leia as afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

. O PCMSO devera considerar as questdes incidentes
sobre o individuo e a coletividade de trabalhadores,
privilegiando o instrumental clinico-epidemiolégico na
abordagem da relagdo entre sua saude e o trabalho.

. O PCMSO devera ter carater de prevencgéo,
rastreamento e diagndstico precoce dos agravos a
saude relacionados ao trabalho, inclusive de natureza
subclinica, além da constatagao da existéncia de casos
de doencas profissionais ou danos irreversiveis a saude
dos trabalhadores.

ll. O PCMSO deve incluir, entre outros, a realizagdo
obrigatdria dos exames médicos admissional, periddico,
de retorno ao trabalho, de mudanca de funcéo,
demissional.

IV. O exame médico de retorno ao trabalho devera ser
realizado obrigatoriamente no primeiro dia da volta ao
trabalho de trabalhador ausente por periodo igual ou
superior a 120 (cento e vinte) dias por motivo de doenga
ou acidente, de natureza ocupacional ou ndo, excluindo
a volta de licengca maternidade.

Estdo corretas as afirmativas:

a) I, Il elll, apenas.

b) I, lllelV.

c) I, il eV, apenas.
d) II, lll e IV, apenas.

e) lll e IV, apenas.

33)Em relagido ao dimensionamento dos servigos

especializados em engenharia de seguranga e em

medicina do trabalho (SEESMT), assinale a alternativa

correta.

a) Somente as empresas privadas que mantém
empregados emregime de CLT, devem manter SEESMT.

b) Empresas publicas estéo isentas de manter SEESMT.

c) O dimensionamento dos SEESMT é realizado pelo
cruzamento do risco da atividade principal e 0 niumero
total de empregados da empresa.

d) Emuma empresa em que o numero total de empregados
é de 4500 e o grau de risco € 1, devera manter 10
profissionais de enfermagem em seus quadros.

e) Hospitais, ambulatorios, maternidades, casas de saude
e repouso com mais de 500 empregados poderao
contratar profissionais de enfermagem em tempo
parcial.

34) A norma regulamentadora nimero 32 (NR-32) tem por
finalidade estabelecer as diretrizes basicas para a
implementacado de medidas de protegao a seguranca e
a saude dos trabalhadores dos servigos de satde, bem
como daqueles que exercem atividades de promogao e
assisténcia a saude em geral. Sobre a classificagdao dos
agentes bioldgicos, correlacione as colunas e a seguir
assinale a alternativa correta.

Classe de s .
Risco (CR) Critérios definidores

( ) Risco individual elevado para o trabalhador
e com probabilidade elevada de disseminagao
para a coletividade. Apresenta grande poder

(A) CR-1  de transmissibilidade de um individuo a outro.
Podem causar doencgas graves ao ser humano,
para as quais ndo existem meios eficazes de
profilaxia ou tratamento.

( )Riscoindividual moderado para o trabalhador
e com baixa probabilidade de disseminagao

(B)CR-2 para a coletividade. Podem causar doencas
ao ser humano, para as quais existem meios
eficazes de profilaxia ou tratamento.

() Baixo risco individual para o trabalhador e
(C)CR-3 para a coletividade, com baixa probabilidade
de causar doenca ao ser humano.

() Risco individual elevado para o trabalhador
e com probabilidade de disseminagcdo para

(D)CR-4 @ coletividade. Podem causar doengas e
infeccdes graves ao ser humano, para as
quais nem sempre existem meios eficazes de
profilaxia ou tratamento.

a) AD,CB.

b) A,C,D,B.

c) C,AB,D.

d) B,D,C,A.

e) D,B,AC.

35) Sobre os limites de tolerancia (LT) ou limites de
exposigdao ocupacional (LEO), analise as afirmativas
abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale
a alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima
para baixo.

( )LT ou LEO sdo aquelas concentragbes de agentes
quimicos ou intensidade de agentes fisicos presentes
no ambiente de trabalho, sob os quais os trabalhadores
podem ficar expostos durante toda a sua vida laboral,
sem sofrer efeitos adversos a sua saude.

( )Mesmo com as variagbes nas suscetibilidades
individuais, nenhum trabalhador podera apresentar
nivel de desconforto ou dano quando expostos a
concentragbes iguais ou inferiores aos limites de
exposigao.

( ) Possibilitam comparacao dos resultados das avaliagdes
de campo com valores padrbes, servindo entdo como
guias de prevencéo.

( )Representam um instrumento essencial no controle
dos ambientes de trabalho, ajudando a reduzir riscos
advindos da presenca de agentes ambientais.

a) FV\V,V.

b) V,V,V,V.

c) VFEV,V.

d) FV,F,V.

e) V,FFV.

IBFC_603 5



36) Entre os modelos de analise mais comuns em Bioética,

o é o mais difundido entre os
profissionais de saude por propiciar uma linguagem
simples, objetiva e que possibilita a verbalizagdo de
percepgcoes e sentimentos éticos, permitindo uma
abordagem sistematizada dos problemas praticos
do cotidiano. Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna.

a) Liberalismo.

b) Principialista.

c) Narrativo.

d) Do cuidado.

e) Da casuistica.

37) Os instrumentos para a medicdo direta dos

contaminantes, realizam a amostragem e a analise no
proprio instrumento e local que esta sendo analisado,
obtendo-se, de modo geral, a concentragcido de um
determinado contaminante. Os

fornecem a concentragdo de um contaminante existente
no meio ambiente pela alteragdo de cor devido a uma
reagdo quimica. Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna.

a) Magnéticos.

b) Elétricos.

c) Eletromagnéticos.

d) Térmicos.

e) Colorimétricos.

38) Sobre a composigao dos equipamentos utilizados para

avaliagdo da exposig¢ao ocupacional a vibragdes tanto
de corpo inteiro quanto localizadas, leia as afirmativas
a seguir e assinale a alternativa correta.

I. Transdutor ou acelerdbmetro que transforma a energia
elétrica em sinal mecanico.

II. Amplificador que aumenta o sinal recebido.

lll. Analisador de frequéncias em bandas de oitava ou 1/3
de oitava.

IV. Medidor devidamente calibrado.
Estao corretas as afirmativas:

a) Il, lll e IV, apenas.
b) I, lelV.
c) I, 1l elV, apenas.

d) lelV, apenas.
e) ll e IV, apenas.

39) Um dos pontos da Norma Regulamentadora nimero 17

(NR-17) — Ergonomia, descreve que em todos os locais

de trabalho deve haver iluminagao adequada, natural ou

artificial, geral ou suplementar, apropriada a natureza
da atividade. Analise as afirmativas abaixo, dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que

apresenta a sequéncia correta de cima para baixo.

( )Ailuminagao geral deve ser uniformemente concentrada
e concisa.

( )A iluminagdo geral ou suplementar deve ser projetada
e instalada de forma a evitar ofuscamento, reflexos
incOmodos, sombras e contrastes excessivos.

( )A medigédo dos niveis de iluminamento deve ser feita
no campo de trabalho onde se realiza a tarefa visual,
utilizando-se de luximetro com fotocélula corrigida para
a sensibilidade do olho humano e em fungao do angulo
de incidéncia.

( YQuando nao puder ser definido 0 campo de trabalho,
este sera um plano horizontal a 1,75m (um metro e
setenta e cinco centimetros) do piso.

a) V,F\V,F.

b) V,V,V,V.

c) V\V,F V.

d) F,V,FV.

e) F,V\V|F.

40) A saude do trabalhador também depende das suas
posturas adotadas durante o desempenho de suas
atividades laborais. Sobre as sugestoes de posturas
adequadas, leia as afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

I. Ao ficar em pé, deve-se manter os pés paralelos e
alinhados com o joelho.

II. Ao andar deve-se pisar apoiando a ponta do pé, depois
a planta e em seguida o calcanhar.

lll. Ao sentar, deve apoiar-se sobre as tuberosidades
isquiaticas e manter as costas eretas, em angulo de 90°
com as pernas.

IV. Ao levantar e carregar peso, deve agachar-se, segurar
0 objeto longe do corpo e levantar, estendendo os
joelhos. Dobrar a coluna para auxiliar. Evitar carregar
peso excessivo.

Estao corretas as afirmativas:
a) LIl eV, apenas.

b) I, Il e lll, apenas.

c) lelll, apenas.

d) le ll, apenas.

e) LI e lV.

41) A Norma Regulamentadora nimero 9 (NR-9) estabelece
o Programa de Prevengdo de Riscos Ambientais
(PPRA). Sobre a utilizagao de equipamento de protegao
individual (EPI) no ambito do programa, este devera
considerar as Normas Legais e Administrativas em
vigor e envolver alguns quesitos minimos. Sobre
este assunto, leia as afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

I. Realizar sele¢do do EPI adequado tecnicamente ao
risco a que o trabalhador esta exposto e a atividade
exercida, considerando-se a eficiéncia necessaria para
o controle da exposicdo ao risco e o conforto oferecido
segundo avaliagao do trabalhador usuario.

Il. Realizar programa de treinamento aos trabalhadores
apenas se o EPI oferecer limitagbes de protecao.

lll. Estabelecimento de normas ou procedimento para
promover o fornecimento, 0 uso, aguarda, ahigienizagao,
a conservagao, a manutencédo e a reposicao do EPI,
visando garantir as condi¢des de prote¢ao originalmente
estabelecidas.

IV. Caracterizacdo das fungdes ou atividades dos
trabalhadores, com a respectiva identificagdo dos EPI's
utilizados para os riscos ambientais.

Estao corretas as afirmativas:
a) lelll, apenas.

b) I, lllelV.
c) llelV, apenas.
d) I, lll e IV, apenas.

e) |, Il elll, apenas.

42) Durante as avaliagdes do Programa de Conservagao
Auditiva das empresas, as lesdes iniciais encontradas
nos trabalhadores expostos a niveis de pressado sonora
acima do permitido, sem prote¢dao, nas audiometrias
ocorrem nas frequéncias .
Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna.

a) Entre 500 e 1000 Hz.
b) Entre 1000 e 2000 Hz.
c) Entre 3000 e 6000 Hz.
d) Entre 250 e 500 Hz.
e) Entre 6000 e 8000 Hz.
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43) Sobre a temperatura corporal, analise as afirmativas

abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale

a alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima

para baixo.

( )Varios processos fisicos e quimicos promovem a
produgao ou a perda de calor, mantendo o organismo
com temperatura relativamente constante.

( )A perda de calor é determinada por impulsos nervosos
que provocam vasodilatacdo periférica, ocorre aumento
do fluxo sanguineo na superficie corporal e estimulo
das glandulas sudoriparas.

( )Na retengdo de calor corporal, estimulos nervosos
provocam vasoconstricdo periférica, ha diminui¢do do
sangue circulante local e menor perda na superficie
corporea.

( ) Esseequilibrio entre a produgdo e a perda de calorresulta
basicamente da agdo do mecanismo termorregulador,
controlado pelo Timo.

a) V\V,V,V.

b) V,V,V,F.

c) F,V\V|F.

d) F,FV,V.

e) F,V,V,\V.

44) A prescrigdo médica é Gentamicina 40 mg, IM, de 12/12

horas. Temos ampolas de Gentamicina com 80 mg/ 5
ml. A quantidade da Gentamicina a ser administrada
a cada 12 horas é ml. Assinale a alternativa que
completa corretamente a lacuna.

a) 1,5.

b) 5,0.

c) 2,0.

d) 2,5.

e) 4,0.

45) Sobre a norma regulamentadora niimero 4 (NR-4) que

se refere aos Servigos Especializados em Engenharia

de Seguranga e em Medicina do Trabalho, leia as

afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta.

I. As empresas privadas e publicas, os 6rgaos publicos da
administracao direta e indireta e dos poderes Legislativo
e Judiciario, que possuam empregados regidos pela
Consolidagao das Leis do Trabalho (CLT), manterao,
obrigatoriamente,  Servigos  Especializados em
Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho,
com a finalidade de promover a saude e proteger a
integridade do trabalhador no local de trabalho.

Il. Para fins de dimensionamento, os canteiros de obras
e as frentes de trabalho com mais de 1 (um) mil
empregados e situados no mesmo estado, territério
ou Distrito Federal ndo serdo considerados como
estabelecimentos, mas como integrantes da empresa
de engenharia principal responsavel, a quem cabera
organizar os Servigos Especializados em Engenharia
de Seguranga e em Medicina do Trabalho.

lll. As empresas que possuam mais de 50% (cinquenta
por cento) de seus empregados em estabelecimentos
ou setor com atividade cuja gradagado de risco seja
de grau superior ao da atividade principal deverao
dimensionar os Servigos Especializados em Engenharia
de Seguranca e em Medicina do Trabalho, em fungao
do maior grau de risco.

IV. A empresa podera constituir Servico Especializado
em Engenharia de Seguranga e em Medicina do
Trabalho centralizado para atender a um conjunto de
estabelecimentos pertencentes a ela, desde que a
distancia a ser percorrida entre aquele em que se situa
0 servigo e cada um dos demais nao ultrapasse a 5.000
(cinco mil metros), dimensionando-o em fungéo do total
de empregados e do risco.

Estao corretas as afirmativas:

a) Il, lll e IV, apenas.
b) L, 1lelV.

c) I, Il elll, apenas.
d) lell, apenas.

e) LIl eV, apenas.

46) Sobre o mineral calcio, analise as afirmativas abaixo,
dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima
para baixo.

()Eo mineral que é encontrado em maior quantidade no
organismo.

() O calcio também é necessario na transmissdo nervosa
e regulacao dos batimentos cardiacos.

( )A principal fonte de calcio é o leite integral e seus
derivados, como o iogurte e queijo integrais.

( )Quanto maior a concentragdo de gordura maior a
quantidade de calcio encontrado no leite.

a) FV,FV.

b) V,V,V,V.

c) F,FVV.

d) V\V,FF.

e) V,FV|F.

47) A norma regulamentadora nimero 6 (NR-6), é referente
ao Equipamento de Prote¢ado Individual (EPI). Sobre
este assunto, analise as afirmativas abaixo, dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta de cima para baixo.

( ) Entende-se como Equipamento Conjugado de Protegao
Individual, todo aquele composto por varios dispositivos,
que o fabricante tenha associado contra um ou mais
riscos que possam ocorrer simultaneamente e que
sejam suscetiveis de ameagar a seguranga e a saude
no trabalho.

( )O equipamento de protegéo individual, de fabricagado
nacional ou importado, sé podera ser posto a venda ou
utilizado com a indicag¢édo do Certificado de Aprovagao
(CA), expedido pelo 6rgdo nacional competente em
matéria de seguranga e saude no trabalho do Ministério
do Trabalho e Emprego.

( )A empresa é obrigada a fornecer aos empregados,
gratuitamente, EPI adequado ao risco, em perfeito
estado de conservacdo e funcionamento sempre que
as medidas de ordem geral ndo oferegam completa
prote¢ao contra os riscos de acidentes do trabalho ou
de doengas profissionais e do trabalho.

( )A empresa fica desobrigada a fornecer EPI aos
empregados enquanto as medidas de protegao coletiva
estiverem sendo implantadas.

a) V,V,V,V.

b) V,V,V,F.

c) FV\V,V.

d) FV,F,V.

e) V,FV,F.
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48) A norma regulamentadora numero 15 (NR-15), sobre

atividades e operagdes insalubres, refere limites de
tolerancia para ruidos de impacto. Sobre este assunto,
leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta.

I. Entende-se por ruido de impacto aquele que apresenta
picos de energia acustica de duracao inferior a 10 (dez)
minutos, a intervalos superiores a 10 (dez) segundos.

II. Os niveis de impacto deverdo ser avaliados em decibéis
(dB), com medidor de nivel de pressédo sonora operando
no circuito linear e circuito de resposta para impacto.

lll. As leituras devem ser feitas proximas ao ouvido do
trabalhador. O limite de tolerancia para ruido de impacto
sera de 130 dB (LINEAR). Nos intervalos entre os
picos, o ruido existente devera ser avaliado como ruido
continuo.

IV. Em caso de nao se dispor de medidor do nivel de
pressao sonora com circuito de resposta para impacto,
sera valida a leitura feita no circuito de resposta rapida
(FAST) e circuito de compensagao “C”. Neste caso, o
limite de tolerancia sera de 120 dB(C).

V. As atividades ou operagdes que exponham o0s
trabalhadores, com protecdo adequada, a niveis de
ruido de impacto superiores a 80 dB (LINEAR), medidos
no circuito de resposta para impacto, ou superiores a 90
dB(C), medidos no circuito de resposta rapida (FAST),
oferecerao risco grave e iminente.

Estdo corretas as afirmativas:

a) Il, lll e IV, apenas.
b) IIL 1, IVeV.

c) LI, IVeV, apenas.
d) 1, IV eV, apenas.
e) |, Il elll, apenas.

49) Para empregados expostos ao estireno, nas
grandes industrias quimicas do pais, o metabdlito
urinario especifico para o controle da exposicao dos
trabalhadores é o . Assinale a
alternativa que completa corretamente a lacuna.

a) Fenol urinario.

b) Acido mandélico.

c) Metil etil cetona.

d) Acido hipurico.

e) Acido metil hipurico.

50) Sobre a forma fisica em que se apresentam os agentes
quimicos no ambiente de trabalho, leia as afirmativas a
seguir e assinale a alternativa correta.

I. Gas é o estado fisico normal de uma substancia a uma
temperatura de 25°C e pressao atmosférica equivalente
a 760 mmHg. E um fluido amorfo que ocupa todo o
espaco que contem.

II. Aerodispersdide é a forma de dispersao de particulas
solidas ou liquidas de cujo tamanho é inferior a 100
micra, em meio gasoso.

[ll. Exemplos de aerodispersoides sao: poeira, fumos,
névoa e neblina.

IV. Fumos é uma suspensdo de particulas sélidas no ar,
geralmente com tamanho superior a 1 micra, originadas
por processo de combustao completa.

Estao corretas as afirmativas:
a) lelV, apenas.

b) I, 1, lll e IV.

c) I, Il elll, apenas.
d) Il e lll, apenas.

e) I, Il e IV, apenas.
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